

Мелиорация — передний край



Саваксы. Так называется заболоченный участок, что находится на землях колхоза им. К. Маркса. Зыбкая толь, можно передвигаться только после сильных морозов, да мелколесье раскинулось на тридцати девя-

ти гектарах. Здесь и работает бригада экскаваторщиков ПМК-4 под руководством И. Кимстача. Коллектив этот молодежный, хотя и среди молодых есть уже опытные механизаторы. Много лет рабо-

тают в ПМК Александр Горонко и Александр Вородуля. У них есть чему поучиться А. Кудинову, А. Волкову, А. Болдыреву. Их добрым помощником и наставником является старейший мелиоратор бульдозерист

Михаил Николаевич Скобля.

Бригада прокладывает осушительные каналы с тем, чтобы появилась возможность брать плодородный слой торфа и вносить его в качестве органических удобрений на поля. Многие трудности стоят на пути мелиораторов.

В марте ребята освоили 15,5 тыс. рублей из 15 тыс. по плану. Была выработана 31 тыс. кубических метров грунта. До наступления теплых дней необходимо закончить работы по прокладке каналов. Время дорого. И ребята работают не жалея сил, стараются не потерять ни одной минуты рабочего времени.

На снимках: идут осушительные работы; члены бригады экскаваторщиков А. Болдырев, А. Горонко, А. Кудинов.

Фото А. Сухорукова.





В этом ее характер

Есть люди, которые выбрав раз профессию, остаются верны ей на всегда. Ей посвящают всю свою жизнь. В трудовой книжке Евдокии Федоровны Поповой одна запись: «Прията в откормсовхоз «Зырянский» скотницей». Более пятнадцати лет отдала животноводству эта маленькая, худенькая женщина. В слякоть, в дождь, в снег, в пургу спешит Евдокия Федоровна к ферме совхоза. А не спешить нельзя. К 8 часам утра ее ждут там четвероногие подопечные. Всех животных надо вовремя накормить, напоить.

— Теперь намного легче стало работать в животноводстве, чем 10 лет тому назад, — говорит Евдокия Федоровна. — В то время все делалось вручную. Сейчас на ферме многие процессы механизированы. Но труд скотника остается нелегким. Правильно. Мы как-то привыкли к тому, что, если речь идет о животноводстве, то прежде всего говорим о трудной профессии доярки, а уж потом вспоминаем скотников. А ведь у них не мень-

ше забот и хлопот. Но не может без этого прожить Е. Ф. Попова и дня.

Нашему советскому образу жизни присуща одна особенность — заинтересованность граждан страны в делах и успехах своего государства. Понятно, что только в трудовом коллективе четко выявляются достоинства человека, будь ты представитель рабочего класса, колхозного крестьянства или интеллигентии. В нашем обществе ценят наиболее добросовестных людей, глубоко преданных своему делу. Вот именно к таким и хочется отнести Евдокию Федоровну. Главные черты ее характера: высокое чувство ответственности и трудолюбие.

Смотришь, как работает женщина, и удивляешься: откуда берется столько энергии и душевной теплоты.

Евдокия Федоровна всегда является сторонником нового на ферме, что, конечно, приносит пользу для совхоза. В настоящее время бригада Поповой работает по прогрессивной форме организации труда — бригадному

подряду. В первом квартале они должны были достичь среднесуточных привесов 550 граммов, фактически же получили по 554 грамма. Евдокия Федоровна говорит, что у них все еще впереди.

— Очень принципиальный человек, — говорит о ней директор совхоза А. Л. Дериглазов. — Не оставит работу недоделанной, пока не убедится, что все в порядке.

Такая она. Евдокия Федоровна — трудолюбивая и скромная. Вырастила четверых детей. Дочь, Надежда, пошла по стопам матери. Работает скотницей и одновременно заочно учится на зоотехническом отделении Томского сельскохозяйственного техникума. О Надежде уже сейчас в совхозе отзываются хорошо.

Е. Ф. Попова — ветеран труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. За безупречный труд она награждена медалью «За доблестный труд», бережно хранится у нее почетные грамоты. Фотография Евдокии Федоровны уже несколько лет висит в совхозе на Доске почета.

...В конце нашей беседы Евдокия Федорова Попова сказала: «Труд красит жизнь. И надо сделать все для того, чтобы оставить свой след на земле».

Л. НЕФЕДОВА,
наш селькор.

Недавно в нашей газете рассказывалось об опыте работы безнарядных звеньев в колхозе им. Кирова.

Сегодня разговор о прогрессивном методе работы в полеводстве продолжает член Высоковского звена В. И. Сергейчик.

Новую систему одобряем

В. И. СЕРГЕИЧИК — агитатор, механизатор безнарядного звена Высоковского отделения



Как агитатор, я часто беседую с товарищами по звену. И знаете, все они одобряют новую систему оплаты труда. Нравится, что здесь в полной мере можно проявить мастерство, опыт, знания. Мы не ждем указаний от специалистов, а сами следим за сроками проведения полевых кампаний и качеством выполняемых работ.

Например, обработали поле под посев, в два следа провели боронование. И если видим, что земля недостаточно разделана — запускаем еще раз агрегаты.

Ни одного клочка не остается незасеянным.

Осенью вывели комбайны в поле, а на большинстве массивов хлеба полеглые. Как ни регулировали комбайны, потери зерна шли. Совместно со всеми механизаторами быстро переоборудовали мотовилка жаток, и, как следствие,

качество уборки значительно улучшилось. И так каждый раз.

Наши земледельцы придилично относятся к успехам и недостаткам товарищей по работе. Если замечаем что не так, собираемся вместе, обсуждаем, и не только делаем друг другу замечания, а стремимся применить опыт других коллективов области, страны. Делаем все, чтобы конечные результаты были высокими.

Мне хотелось бы затронуть вопрос подготовки качественных семян и высказать упрек в адрес агрономической службы нашего колхоза.

Чтобы получить высокий урожай, нужны добрые семена. А с ними у нас ежегодно складывается тревожная обстановка. Нынешней весной семена были засорены различными примесями. Их хранение было не на должном уровне. А ведь будь хорошие семена, могли бы получить и лучший урожай. Значит, назрел вопрос о переводе остальных служб и специалистов на безнарядную систему, чтобы каждый человек был в зависимости от урожая.

А в общем-то бригадный подряд вырабатывает у каждого механизатора чувство бережливости во всем. Теперь не увидишь сеялку или борону, оставленную в поле, или комбайн, вмерзший в грязь. Мы заинтересованы в затратах времени на ремонт и технику бережем.

Это видно на примере нынешней трудной уборочной страды. Нынче, как никогда ранее, у нас меньше износилась техника, и времени, отведенного на ремонт, потребуется гораздо меньше.

Наше звено первым перешло на новую систему оплаты труда. Мы явились пропагандистами передового начинания и стараемся быть в числе лидеров. Нынче было получено с каждого из 1304 гектаров по 19,5 центнера зерна. Но это не предел. Будем совершенствовать технологию обработки полей, будем стремиться к большему.